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           SSSPPPRRRAAAVVVOOODDDAAAJJJ
                              OOOBBBCCCEEE   UUUHHHOOORRRSSSKKKÁÁÁ   VVVEEESSS

 
 
                            ROČNÍK XVIII     DECEMBER     ROK 2018
   
 
Opäť prežívame ten čarovný a sviatočný čas 
Vianoc. Stretávame sa v kruhu svojich rodín, 
prežívame tieto chvíle radosti, hľadáme v nich 
pokoj a uvoľnenie. 
V tomto čase sa stretá aj starý rok s novým 
rokom. 
Je to aj čas na zrekapitulovanie končiaceho sa  
roka a čas dávania si nových plánov 
a predsavzatí do roka prichádzajúceho.Tak ako 
si pri štedrovečernom stole v rodinnom kruhu 
premietame rok, ktorý sa chýli ku koncu, tak aj 
volení zástupcovia obce bilancujú, čo sa podarilo 
pre obec urobiť a čo by bolo potrebné zlepšiť. 
V roku 2018 sme pokračovali v rozvoji obce. Pri 
vstupe do obce v novej časti obce panuje čulý 
stavebný ruch a viac ako dvadsať stavebníkov 
začalo stavať svoje domčeky, aby sa čo najskôr 
mohli usadiť v našej obci.  
Podarilo sa nám získať zdroje na veľké i malé 
projekty i materiálnu pomoc. Dokončili sme 
stavebné práce na zbernom dvore, rekonštrukciu 
miestnej komunikácie a šatne pre športovcov 
z kontajnerovej zostavy. Na uvedené stavby sme 
získali 150 000€ z externých zdrojov.  
A to ešte  budeme pokračovať vo výstavbe 
viacúčelového ihriska (37 500€) a rekonštrukciou 
hasičskej zbrojnice (30 000€). Spolufinancovanie 
uvedených stavieb sme zahrnuli do rozpočtu na 
budúci rok. 
10.novembra prebehli na Slovensku voľby do 
orgánov samospráv. V našej obci sme to my 
voliči mali lahšie s výberom svojich zástupcov, 
keďže sa na starostu aj poslancov prihlásilo len  
toľko kandidátov, koľko sa mohlo voliť. Aj toto 
môže byť vysvedčením pre vami volených 
zástupcov, že sa venujú so starostom rozvoju 
obce a že ste s ich prácou spokojní. 
Netreba však zabúdať aj na ľudskosť a ochotu 
pomáhať si v ťažkých chvíľach, ktoré prináša  
život. Naša dobrosrdečnosť sa ukázala pri 
pomoci našej občianke, ktorej zhorela časť 
majetku a pomohli sme jej zorganizovaním 
finančnej zbierky.Vyzbierali sme takmer 500€,  
 
 

 
 
z ktorých sa zakúpil stavebný materiál na opravu 
požiarom zničenej miestnosti.(kópie bločkov sú 
k nahliadnutiu na obecnom úrade)  
Poďakovanie patrí všetkým, ktorí pomáhali pri 
zmierňovaní škody, ktorú napáchal oheň. 
Uvedenou pomocou sme ukázali, že máme 
veľké srdcia ochotné pomôcť nielen rečami, ale 
hlavne skutkami. 
Chcem  všetkým občanom obce Uhorská Ves, 
všetkým ľuďom dobrej vôle, v mene svojom 
a obecného zastupiteľstva Uhorská Ves, zaželať 
krásne a radostné prežitie Vianočných sviatkov 
a v Novom roku 2019 zdravie a veľa úspechov 
vo všetkom čo robíte. 
    Vladimír Multáň 
           starosta 
 

 

Bohato nám sniežik padá, 
nech za váš stôl šťastie sadá. 
Zabudnite na bôle a starosti, 

prežite Vianoce v láske a svornosti. 
Nech pocit šťastia, radosti sa 

v dušiach vašich rozhostí, 
keď štedrý deň k nám zavíta, 
nech láska v srdciach ukrytá 
sa mocným prúdom vyroní 

keď zvonček sladko zazvoní. 
 

Vám praje starosta obce, poslanci obecného 
zastupiteľstva a pracovníci obecného úradu 
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Voľby do orgánov samosprávy obcí  2018 
 

Voľby do orgánov samosprávy 
obcí sa konali 10.novembra 
2018. V našej obci sa volieb 
zúčastnilo 186 voličov zo 403 
zapísaných voličov, čo pred-
stavuje 46,15%. 
 
 

 
Za starostu obce bol zvolený: 
     
Vladimír Multáň s počtom hlasov 167 
 
Kandidáti, ktorí boli zvolení za poslancov 
obecného zastupiteľstva podľa počtu získaných 
hlasov. 
1. Mgr. Daša Tkáčová  156 hlasov 
2. Ing. Soňa Slosiarová  150 hlasov 
3. Ing.Lenka Lencsésová   131 hlasov 
4. Pavel Pavelica   130 hlasov 
5. Ing. Pavol Béres   111 hlasov 
 

Príhovor starostu na ustanovujúcom 
zasadnutí obecného zastupite ľstva 

 

Vážení poslanci, vážení hostia,  
Dôvera, ktorú sme vo voľbách dostali, je pre nás 
zaväzujúca. 
Ďakujeme za podporu a ocenenie našej poctivej 
osemročnej práce. 
Voľbami sa však život v obci nekončí. Práve 
naopak. Je potrebné pokračovať v trende, ktorý 
sme nastúpili a nepodliezať latku náročnosti 
a pripravovať kvalitné projekty. 
Popritom netreba však zabúdať ani  na ľudí, ktorí 
svoj hlas dali nám. 
Práca v samospráve je neľahká, niekedy by som 
povedal, že až obtiažna, všeobecne práca 
s ľuďmi je náročná, ale vybrali sme si túto cestu. 
Mandát, ktorý sme dostali je potrebné za štyri 
roky využiť a pokračovať v poctivej práci na 
zveľaďovaní  a rozvoji obce. 
Niektoré akcie sa nám prelínajú medzi dvoma 
volebnými obdobiami a niektoré ďalšie máme 
pripravené, hlavne čo sa týka zlepšenia 
infraštruktúry našej obce. 
Bol by  som rád, keby sa do života obce zapájalo 
čo najviac obyvateľov, veď ako sa hovorí viac 
hláv viac rozumu, a o to nám ide, aby bolo  
 

 
 
podnetov a zaujímavých a inšpiratívnych myšlie-
nok čo najviac. V takom prípade nebudem mať 
strach a obavy o smerovaní našej obce. 
Budem rád, keby sa nám podarilo zapojiť do 
života obce aj našich nových občanov zo Zelenej 
Viesky, ktorí budú postupne prichádzať bývať do 
svojich postavených domčekov. 
Tak ako sa to podarilo napríklad pri našich hasi-
čoch a futbalistoch, kde ma teší najmä práca 
s našimi najmenšími.  
Samozrejme netreba zabúdať ani na ostatné 
zložky Jednota dôchodcov, SČK a iné ako sú 
nápomocné pri činnostiach, ktoré zlepšujú obraz 
našej obce v očiach širokej verejnosti. 
Na konci nastupujúceho volebného obdobia 
budem spokojný ak bude za nami vidno poctivú 
prácu a zapálených ľudí pre rozvoj obce. 
Blížia sa vianočné sviatky, preto by som Vám 
všetkým chcel popriať čo najviac rodinnej pohody 
a lásky v kruhu vašich najbližších. 
Ďakujem ešte raz aj v mene poslancov aj v mene 
svojom za prejavenú dôveru vo voľbách. 
 

100. výro čie ukon čenia 

1. svetovej vojny 

Od 28. júla 1914 do 11. novembra 1918 trvala   
1. svetová vojna. Sté výročie od ukončenia tejto 
vojny sme si pripomenuli v nedeľu 11. novembra 
2018 položením kytice divých makov k 
pamätníku a zapálením sviečok.  
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ÚCTA K STARŠÍM 

27.10.2018 bola sála kultúrneho domu odetá do 
pestrých farieb ručných prác niekoľkých gene-
rácií našich predkov. Naše šikovné gazdinky sa 
prezentovali svojimi ručnými prácami. Samo-
zrejme  nechýbala ani dopestovaná tohtoročná 
úroda, ktorá sa našim pestovateľom bohato 
odvďačila za staroslivosť. 
V kultúrnom programe sa predstavil detský 
folklórny súbor Ďumbier, ktorý toho roku oslavuje 
50. rokov od založenia a ukázal nám v generálke 
program, ktorý si pripravil k tomuto krásnemu 
jubileu. Takže sme boli prví, ktorí ho videli. 
Zablahoželali sme aj jubilantom z našej obce, 
ktorí toho roku oslávili 70 rokov života. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ZÁCHRANA SOM JA 
 

 „Chceme, aby všetky deti vedeli prvú pomoc.“ 
Takto znie heslo projektu -ZÁCHRANA SOM JA- 
do ktorého sa zapojili žiaci 1. a 3. ročníka 
základnej školy v Liptovskom Jáne. Záštitu 
prevzala nezisková organizácia Falk a nadácia 
Allianz. Úloha znela jasne: „Napíš príbeh, 
ktorého témou bude prvá pomoc, záchrana 
života, prevencia pred úrazmi, bezpečnosť na 
cestách a nezabudni na sprievodnú ilustráciu.“  
Žiaci tak pod ochrannou rukou svojich pani 
učiteliek vytvorili umelecké diela, za ktoré by sa 
nemusel hanbiť nejeden dospelý. Výsledkom 
bolo tematické reporelo, doplnené príbehmi 
a básničkami, ktoré sme poslali do súťaže 
s vierou vo víťazstvo. Nakoniec sa to podarilo!  
V jedno chladné novembrové ráno pred našou 
školou zaparkovala sanitka a desiatky smejúcich 
sa očí boli plné očakávania. V priestoroch 
telocvične nám záchranári odovzdali externý 
defibrilátor a to zďaleka nebolo všetko! Na tento 
deň nezabudnú najmä naši najmladší. 
Záchranári si pre nich pripravili praktické ukážky  
 

Takéto podujatia prinášajú našim seniorom 
úsmev na tvár, hrejivý pocit do srdiečka a pocit, 
že ich samota nám nie je ľahostajná a dokážeme 
im nielen pomôcť, ale aj ich potešiť.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
prvej pomoci. „Tridsať stlačení a dva vdychy,“ 
ozývalo sa telocvičňou. Všetkých malých plyšo-
vých pacientov (medvedíkov) sa podarilo 
zachrániť.  
Súčasťou ocenenia bol i kurz prvej pomoci pre 
pedagógov. Akékoľvek prvotné obavy sa 
rozplynuli a aj vďaka ľudskému a profe-
sionálnemu prístupu záchranárov ho nakoniec 
všetci úspešne absolvovali.  
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Mikuláš zavítal do našej obce 
 
Tak ako po minulé roky si do 
našej obce našiel cestu Mikuláš. 
Deti ho privítali pesničkami, 
básničkami a niektorí aj plačom. 
Všetci boli odmenení balíčkom 
sladkostí a ovocia. Po odchode 
Mikuláša si deti zasúťažili, 
zatancovali s rodičmi a nakoniec 
si pozreli rozprávku o sne-
huliakovi Olafovi. Rozžiarené 
detské oči pri odchode z akcie 
nám potvrdzovali, že to bola 
naozaj vydarená akcia. 
 
 
 
 

Betlehem na vlastné oči. 
„Hic de Virgine Maria Jesus Christus natus est.“ 

„Tu sa z Panny Mária narodil Ježiš Kristus.“ 
    
   Možno niektorí z našej farnosti Liptovský Ján – filiálky: Podtureň, Uhorská Ves, Jánska dolina, ale aj 
obcí ste mali tú možnosť a niekedy ste navštívili v rámci púti, alebo spoznávajúci zájazdu „Svätú zem“ 
osobne a videli ste na vlastné oči a mohli čítať tento nápis priamo v bazilike „Narodenia Pána“ a aj sa 
dotknúť striebornej 14 ramennej hviezdy označujúcej miesto Narodenia Ježiša Krista. Samozrejme, že 
s myšlienkou aj na vás všetkých, ktorí ste boli v tú chvíľu doma pri svojich rodinách a povinnostiach a 
tak o to hlbšie chceme vás a seba my všetci vďační pútnici aj v tieto Vianočné sviatky uistiť, že Ježiš – 
Boží Syn sa tam presne narodil, ale o čo krajšie bude aj tohto roku 2018 a v tú „Tichú a svätú noc“,keď 
sa mu dovolíme Narodiť v našich srdciach. 
   Áno, s touto vierou sa pozeráme v duchu na Dieťa, ktoré sme mali možnosť možno viacerí tam vidieť 
a uctiť si ho a ktorého Mária práve tam aj vložila do jasieľ – hoci nebolo tam vtedy cítiť idylku ako teraz 
na milovanom Liptove pod Poludnicou a počas týchto Vianoc. Namiesto snehu je tam púšť, niet 
vianočných stromčekov, ale nachádza sa tam pravé miesto, kde sa skutočne a neodškriepiteľne 
„Slovo stalo telom a prebývalo medzi nami“.  Preto dúfam, že aj cez osobné dotknutie sa Jezuliatka 
– dotkneme sa  srdcom každého človeka, ktorý je v našej blízkosti – o tom sú tiež aj tohtoročné 
Vianoce roku 2018 vo farnosti Liptovský Ján a filiálok: Podtureň, Uhorská Ves, Jánska dolina, na ktoré 
slávenie vás všetkých občanov našej farnosti srdečne pozývam ako váš farár:  

Peter Kvasňák 
 
 
program: 
23.12.2018 (nedeľa) - 4.adventná nedeľa: 9.30 
24.12.2018 (pondelok) – štedrý deň: 24.00 polnočná svätá omša 
25.12.2018 (utorok)  – Narodenie Pána: 9.30 svätá omša 
26.12.2018 (streda)  – Svätého Štefana: 9.30 svätá omša 
            11.00 požehnanie domov (koleda), kto sa nahlási a zapíše v kostole 
  30.12.2018 (nedeľa) – Svätej Rodiny: 9.30 svätá omša 
31.12.2018  (pondelok) – svätého Silvestra: 15.00 poďakovacia svätá omša s pobožnosťou 
01.01.2019 (utorok) – Panny Márie Bohorodičky,  Nový rok: 9.30 svätá omša 
06.01.2019 (nedeľa) – Zjavenie Pána, Troch kráľov: 9.30 svätá omša 
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Dokonalé Vianoce približujú k Bohu 
Keď označujeme Vianoce ako sviatky pokoja a mieru, nie je to celkom v súlade s tým, čo nachádzame 
v Písme svätom. Mária počala dieťa, Jozef však o ničom nevedel. Prichádzajú do Betlehema kvôli 
sčítaniu ľudu, nemajú však strechu nad hlavou. Jozef akosi nič nezaistil dopredu. Pred dverami sa 
zrazu objavujú vládne vojská, aby dieťatko zabili. Toto nemá s pokojom, mierom nič spoločné. Ak by 
sme sa my nachádzali v podobnej situácii, asi by sme považovali atmosféru Vianoc za stratenú. 
Vianoce sú však o tom, ako vo všetkých týchto udalostiach pomáha Boh. Jozef prijíma Máriu za svoju 
manželku a dieťa za svoje, lebo ho PB napomína, že to On sám pri nej koná a má to byť Boží Syn. Aj 
ubytovanie im PB zaistí, keď im otvorí dvere maštaľky. A hoci ozbrojení vojaci striehnu, kde by zabili 
dieťatko, PB sám rodičov upozorní, aby utiekli do Egypta. 
Podobne dnes je toľko ľudí, ktorí sú smutní, že nemôžu prežívať sviatky pokoja a mieru. Niekto zažíva 
opustenosť – opustili ho jeho blízki a nemá s kým sedieť pri štedrovečernom stole a rozbaľovať 
darčeky. Iný zase je chorý a namiesto radosti prežíva bolesť a strach z ďalšieho dňa. A niekto je 
nešťastný, že je narušená pravá atmosféra Vianoc – veď chýba sneh. 
Ale som presvedčený, že práve takéto situácie sa zhodujú s biblickou zvesťou. Lebo títo ľudia majú 
šancu pochopiť pravý význam Vianoc – že Boh sa sklonil k človeku, aby pri ňom konal dielo spásy. Oni 
môžu hľadať a nachádzať Jeho láskavú, milosrdnú pomoc, keď opustený zrazu spoznáva, že Boh je tu, 
že plní zasľúbenie a je s nami po všetky dni, vidí naše trápenia, počuje naše volania. Chorý môže zrazu 
spoznať, že Pán Boh je Lekár lekárov, že lekár lieči, ale On uzdravuje, a zrazu zopne ruky k modlitbe. A 
človek hľadajúci atmosféru Vianoc môže spoznať, že hoci sneh chýba, predsa zmysel Vianoc spočíva v 
niečom inom. Pán Ježiš sa tiež nenarodil do zasneženej krajiny, ale prišiel aby spasil hriešnikov a táto 
viera nás môže sprevádzať za každých okolností. 
Peter Taját, ev. a. v. farár 

Čo bolo u evanjelikov 
26. októbra 2018 Stretnutie dorastu 
horného Liptova – V piatok 26. októbra bol 
Kultúrny dom v Uhorskej Vsi naplnený do 
prasknutia mladými ľuďmi. Asi 130 ich prišlo z 
cirkevných zborov horného Liptova na 
stretnutie dorastu horného Liptova. Po 
úvodnom privítaní nasledovalo niekoľko piesní 
v podaní kapely. Slovom na tému „Think 
different“ (Mysli inak) sa prihovoril mikulášsky 
farár Marián Bochnička. Po modlitbách a 
piesňach nasledovalo niekoľko hier. Stretnutie 
sa skončilo občerstvením, ktoré pripravili ochotné sestry a bratia z filiálky.  

28. októbra 2018 Inštalácia seniora – Slávnosťou 
inštalácie bol dňa 28. októbra 2018 do úradu seniora 
Liptovsko-oravského seniorátu uvedený hybský farár 
Stanislav Grega. Slávnostný akt vykonal biskup 
Východného dištriktu Slavomír Sabol. Slávnosť prebehla za 
účasti farárov i ďalších bratov a sestier z celého seniorátu i 
hostí z iných seniorátov. Stanislav Grega je zborovým 
farárom v cirkevnom zbore Hybe od roku 2005. Od roku 
2008 vykonával funkciu konseniora Liptovsko-oravského 
seniorátu. Vo funkcii nahradil Katarínu Hudákovú, zborovú 

farárku v cirkevnom zbore Liptovský Ondrej, ktorá ju zastávala dve funkčné obdobia, teda 12 rokov. 
Cirkevno-právne predpisy nedovoľujú túto funkciu zastávať viac ako dve funkčné obdobia za sebou.  
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2. decembra 2018 Pamiatka posvätenia chrámu –  110 rokov uplynulo 
od posvätenia obnoveného evanjelického chrámu Božieho v Liptovskom 
Jáne. Ten predchádzajúci, tolerančný z roku 1785, zničil v roku 1907 
požiar. Len rok stačil, aby už nový chrám Boží mohol byť posvätený. Pri 
tejto príležitosti sa konali slávnostné služby Božie, na ktorých ako 
slávnostný kazateľ zvesťou Božieho slova poslúžil emeritný biskup Július 
Filo. Na slávnosti vystúpili štyri spevokoly (mužský, ženský, mládežnícky 
spevokol a žiaci ZŠ). Popoludní sa konal organový koncert, na ktorom 
hral Metod Rakár a spievala Pavla Hudziková. Súčasťou slávnosti bola aj 
výtvarná a literárna súťaž Kostol – môj dom, do ktorej sa zapojili žiaci z 
cirkevného zboru.  

Peter Taját, ev. a. v. farár 

Čo sa chystá u evanjelikov? 

23. 12. 2018 4. adventná nedeľa 9,00 Služby Božie so spoveďou a VP (L. Ján) 

24. 12. 2018 Štedrý večer 16,00 Štedrovečerné služby Božie (L. Ján) 

25. 12. 2018 1. slávnosť vianočná 9,00 Slávnostné služby Božie (L. Ján) 

26. 12. 2018 2. slávnosť vianočná 9,00 Slávnostné služby Božie (L. Ján) 

30. 12. 2018 Nedeľa po Vianociach 9,00 Služby Božie (L. Ján) 

31. 12. 2018 Záver občianskeho roka 17,00 Služby Božie (L. Ján) 

1. 1. 2019 Nový rok 9,00 Služby Božie  (L. Ján) 

6. 1. 2019 Zjavenie 9,00 Služby Božie so spoveďou a VP (L. Ján) 

13. 1. 2019 1. nedeľa po Zjavení 9,00 Služby Božie 

13,30 Nešporné služby Božie v Uhorskej Vsi 

19. 1. 2019 Sobota 15,30 Novoročná akadémia (Kultúrny dom v Uhorskej Vsi) 

20. 1. 2019 2. nedeľa po Zjavení 9,00 Služby Božie 

27. 1. 2019 3. nedeľa po Zjavení 9,00 Služby Božie 

3. 2. 2019 4. nedeľa po Zjavení 9,00 Služby Božie so spoveďou a VP 

10. 2. 2019 5. nedeľa po Zjavení 9,00 Služby Božie 

13,30 Nešporné služby Božie v Uhorskej Vsi 

17. 2. 2019 Nedeľa Deviatnik 9,00 Služby Božie – Národný týždeň manželstva 
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24. 2. 2019 Nedeľa po Deviatniku 9,00 Služby Božie 

3. 3. 2019 Predpôstna nedeľa 9,00 Služby Božie so spoveďou a VP 

10. 3. 2019 1. pôstna nedeľa 9,00 Služby Božie 

13,30 Nešporné služby Božie v Uhorskej Vsi 

Okrem týchto nedeľných a sviatočných stretnutí ešte bývajú nasledovné bohoslužobné podujatia: 

• Detská besiedka – každú nedeľu počas služieb Božích na ev. fare v Liptovskom Jáne 
• Stredtýždňové služby Božie – každý štvrtok o 17. hod. v zborovej  miestnosti v Liptovskom Jáne 
• Biblická hodina – v Zasadačke Obecného úradu v Podturni druhú a štvrtú stredu v mesiaci o 16,30 hod. 
• Biblická hodina mužov – prvú stredu v mesiaci striedavo v cirkevných zboroch Liptovský Ján, Smrečany, 

Závažná Poruba a Liptovský Ondrej o 18,30 hod. 
• Nácvik detského ev. spevokolu Svätojánske mušky – každý piatok o 17,00 hod. na ev. fare v Liptovskom Jáne 
• Nácvik ženského spevokolu – každú sobotu o 18. hod. v Zasadačke Obecného úradu v Podturni 
• Nácvik mužského ev. spevokolu Svätojánsky prameň – každý štvrtok o 17,45 hod. na ev. fare v Liptovskom 

Jáne. 
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Z činnosti DHZ 
 
Posledný štvrťrok 2018 bol v našej činnosti rušný, zaujímavý a bohatý na jednotlivé akcie. 
Začalo sa to 22.septembra 2018, kedy sa naše deti – dievčatá a chlapci zúčastnili Jesenného 
športovo-branného preteku v Prosieku. Za veľmi početnej a silnej konkurencie naše dievčatá 
obsadili 8.miesto a chlapci 14.miesto. Vcelku organizačne vydarenej akcii však neprialo počasie. 
Za  silného dažďa museli deti prekonávať nielen stanovené náročné disciplíny, ale hlavne 
nepriazeň počasia. Zostava našich detí: 
Dievčatá: Kristínka Zlejšia, Kristínka Chlebová, Borka Zlejšia, Lili Plauterová. 
Chlapci: Jarko Bartoš, Marek Mitrenga, Tomáš Kyseľ a za chlapcov súťažila ako                  
štvrtý člen  Kristínka Zlejšia. 
Je potešiteľné, že o prácu v našom kolektíve prejavujú aj deti zo susedných obcí. Poďakovanie 
patrí aj tým fanúšikom našich detí, ktorí  boli ochotní na svojich autách sa tejto  akcie zúčastniť.  
 
 

28. septembra 2018 sa naše ženy a muži zúčastnili posledného kola 
Okresnej hasičskej ligy –  atraktívneho nočného cvičenia v Liptovskom 
Mikuláši. Už tradične v silnej a početnej konkurencii sa naši nestratili. Ženy 
obsadili 3.miesto a muži 13. miesto. V celkovom hodnotení OHL za rok 
2018, naše dievčatá skončili na 3. mieste a chlapci na 9.mieste. Za 
celoročné učinkovanie im patrí  veľká vďaka. 
 
5.októbra 2018 sa Ing.Milan Beťko a p. Vladimír Pavelica zúčastnili Aktívu 
vyslúžilých hasičov na Okresnom riaditeľstve hasičského a záchranného 
zboru v Liptovskom Mikuláši.  
Vo večerných hodinách tohoto dňa naši hasiči aktívnym prístupom zabránili 
rozšíreniu sa požiaru v rodinnom dome č.77 a priamym zásahom sa 
podieľali na likvidácii požiaru.   Tu sa ukázala aj odborná a zásahu schopná 

práca našich dobrovoľných  hasičov. Z tohto miesta chcem odovzdať našim chlapcom 
poďakovanie od požiarom postihnutej našej občianky. 
 
6.októbra 2018 sme sa zúčastnili Okrskového taktického 
cvičenia v Závažnej Porube. Bola tu preverená súčinnosť 
pri požiarnom zásahu jednotlivých DHZ okrsku č.4. 
Akcia bola úspešná a potvrdila vysokú úroveň a prípravu 
jednotlivých  členov organizácií. 
 
Naša činnosť a práca nie je zameraná len na súťaže 
a výcvik. Vieme si všetci uctiť aj tých, ktorí už medzi 
nami nie sú. Za účasti 13-tich hasičov sme na hrob 
p.Miroslava Tomku položili kyticu z príležitosti jedného 
roku od jeho úmrtia. 
 
Dňa 27.októbra 2018 sme sa na pokyn a úlohy OR HaZZ v Liptovskom Mikuláši zúčastnili 
Odborno-metodického zamestnania a inventarizácie súpravy protipovodňového vozíka. Tejto 
akcie sa zúčastnilo 7 našich členov mužov a žien v Liptovskom Hrádku.  
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Tohoto istého dňa sme si usporiadali záverečné posedenie v zasadačke OU, kde sme si zhodnotili 
náš hasičský rok 2018, za účasti mužov, žien, detí a ich rodičov, ktorí sa aktívnym prístupom 
podieľali na práci našej organizácie. 7 detí bolo odmenených za úspechy a pódiové umiestnenia 
v kategórii jednotlivcov. Plaketami boli odmenení tí najaktívnejší muži a ženy. O bohato prestreté 
stoly sa postarali naše hasičky.  Aby toho nebolo málo, veľmi chutnú fazuľovicu nám pripravil 
a uvaril p. Svetozár Benian. Týmto pohostením sme na druhý deň počastovali aj našich 
futbalistov. 
Na záver si dovoľujem poďakovať všetkým našim aktívnym hasičom za prácu v roku 2018           
a všetkým našim podporovateľom.  Poďakovanie patrí starostovi obce a celému poslaneckému 
kolektívu.  
Všetkým Vám želám pokojné vianočné sviatky a šťastlivý Nový rok 2019. 
 
                                                                                                       Výbor DHZ 

Odporú čania hasi čov pre vykurovaciu sezónu 2018/2019 
 

S príchodom chladného počasia sa začína vykurovacie obdobie a s ním aj 
zvýšené nebezpečenstvo vzniku požiarov. Počas tohto obdobia hasiči už 
tradične evidujú zvýšený počet výjazdov k požiarom rodinných domov resp. 
k požiarom v bytovom fonde. 
 

Najčastejšími prí činami vzniku hore uvedených  požiarov sú: 
� nevyhovujúci technický stav dymovodov a komínov,  

� nesprávna inštalácia, obsluha alebo zlý technický stav vykurovacích telies,  

� do popredia vystupuje i nedbalosť a neopatrnosť pri manipulácii s otvoreným ohňom, horľavinami či 
žeravým popolom.  
V minulom roku bolo v SR najčastejšou príčinou vzniku požiarov v rodinných domoch vyhorenie sadzí, 
kedy vzniklo až 508 požiarov. 
 

Hasiči za účelom eliminácie požiarov v obytných domoch a iných objektoch odporúčajú skontrolovať 
stav vykurovacích telies ešte pred ich použitím, inštalovať ich podľa návodu výrobcu, dbať na ich 
kontrolu počas prevádzky, vysypávať popol do nehorľavých nádob a dodržiavať predpisy pre 
skladovanie a používanie horľavých kvapalín, plynov a pod. 
 

Odporú čania po čas vykurovacej sezóny:  
� Vykurovať správnym palivom: do kotlov, kachlí a krbov patrí len určené palivo. Spaľovaním domáceho 

odpadu, plastov a iných vysoko horľavých látok sa zvyšuje riziko vzniku požiaru a súčasne dochádza 
k znečisteniu ovzdušia,_______________________________________________________________ 
 

� Zabezpečovať pravidelné čistenie a kontrolu komínov: zabezpečiť odborné preskúšanie komínov 
osobami s odbornou spôsobilosťou. Za celkový technický stav a údržbu komínov zodpovedajú majitelia 
sami, a preto sú povinní zabezpečovať pravidelné čistenia a kontroly.  
 

Čistenie komínov pod ľa vyhláška MV SR č. 401/2007 Z.z. je  potrebné zabezpe čiť 
v nasledovných lehotách :  
-  komíny pre spotrebiče na tuhé a kvapalné palivá do 50 kW 1x za 4 mesiace  
- komíny pre spotrebiče na tuhé a kvapalné palivá nad 50 kW 1x za 2 mesiace  
- komíny s vložkou pre spotrebiče na plynné palivá do 50 kW 1x za 12 mesiacov  
- komíny bez vložky pre spotrebiče na plynné palivá do 50 kW 1x za 6 mesiacov  
- komíny pre spotrebiče na plynné palivá nad 50 kW 1x za 6 mesiacov 
Vypaľovať komín je možné len výnimočne. Túto činnosť vykonáva kominár alebo revízny technik s 
pomocou najmenej jednej ďalšej osoby. Vypaľovanie komína sa oznamuje obci. 

� Správne uskladňovať palivo: v tesnej blízkosti kotlov, kachlí a krbov nesmú byť uložené žiadne horľavé 
látky. Odletené žeravé častice pri kúrení môžu spôsobiť požiar. 
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Od sáčku k sá čku 
                 
Dnes si už mnohí z nás zvykli, že na začiatku mesiaca dostanú 

od svojej zberovej spoločnosti plastové vrecia určené na triedenie. No 
uvažovali ste niekedy nad tým, akú cestu podstúpi to vrece, ktoré sa 
naplní odpadom vo vašejdomácnosti? 
Všetko začína práve u vás doma. Pri správnom triedení končí v žltom 
vreci plastový odpad, akým sú PET-fľaše, obaly z pracích a čistiacich 
prostriedkov, ako i plastové sáčky a obaly. Zberová spoločnosť vezme 
zo žltých vriec vytriedené plasty, ktoré sa dotrieďujú na triediacej linke. 
Zo zmesi plastov putujúcej na páse sa vyberajú PET fľaše, fólie (medzi 
nimi i samotné žlté vrece) a ostatné druhy, keďže každý má špeciálne 
spracovanie. Pracovníci z pásu vyhadzujú i nečistoty, ktoré do plastov 
nepatria. Roztriedené druhy plastov sa po pretriedení lisujú do balíkov 
a odvážajú na spracovanie k recyklátorom.Výsledkom recyklácie 
plastov býva tzv. regranulát, čo je vstupná surovina na výrobu nových 
plastov.   

Plasty sa totiž väčšinou vyrábajú z malých 
guľôčok materiálu (granulátu), ktorý sa 
zohrieva a následne vytláča do foriem. 
Regranulát je vlastne rovnaká vstupná 
surovina na výrobu plastu, ktorá však nebola 
vytvorená z ropy, ale z vytriedeného odpadu.                
Extrudovanie fólie 
Regranulát sa dodatočne „vyperie“, aby bol      
pripravený na ďalšiu úpravu takzvaným 
extrudovaním. To je výrobný proces, pri ktorom je za 
pomoci teploty a tlaku pôvodný materiál roztavený, 

vytlačený do výsledného tvaru a v chladiacej vani je ochladený, potom 
osušený, a narezaný na požadovanú dĺžku. Pridaním farbiva do suroviny 
možno novú fóliu farebne upravovať a k vám sa znova dostáva vo forme 
žltého vreca – na odpad. Na výrobu 1 tony plastov sa spotrebuje až 2,5 tony 
ropy. Toto množstvo ropy je možné nahradiť 1,2 tonami zberových plastov. Pri 
takejto recyklácii dochádza k 97% úspore energií oproti výrobe z ropy. Ďalší 
dôvod, prečo sa oplatí odpad triediť a recyklovať. Preto vy len trieďte a o 
ostatné sa postaráme my. 

 
Pozvánka na divadelné 

predstavenie 
6.1.2019 o 16:00 hod v sále KD sa predstaví divadelný súbor 
Atak9 z Dovalova s divadelnou hrou „HRIECH“ na motívy 
J.G.Tajovského. 
 

Pozvánka batôžková zábava 
12.1.2019 o 19:00 hod v sále KD 
začína batôžková zábava na 
námornícku tému. Vítaní budú všetci 
v bielomodrom pásikavom námor-
níckom štýle, samozrejme takéto 
oblečenie nie je povinné, dobrá 
nálada, batôžtek dobrôt však musí 
byť. 
Rezervácie a ceny do tomboly na 
obecnom úrade.  
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Vianočné posedenie zložiek 
Ku prichádzajúcim sviatočným sviatkom patria aj stretnutia. Naše zložky, 
ktoré sú organizované v obci, si organizujú spoločné posedenie pri 
kapustnici. Šikovné gazdinky od rána pripravujú kapustnicu, ktorá 
rozvoniava široko ďaleko. A tak ako dobre vonia tak samozrejme aj výborne 
chutí. Toho roku finančne prispel na posedenie uhorčiansky urbár. Obec 
zakúpila pre členov spolkov vitamíny.  
S kultúrnym programom vystúpil spevokol Štiavnica, ktorý okrem 
vianočných piesní si pripravil aj pásmo vinšov na celý týždeň. 
Všetci zúčastnení si posedeli v príjemnej atmosfére reprodukovanej hudby 
a čaji s rumom. 

VIANO ČNÝ VINŠ NA KAŽDÝ DE Ň 
Pondelok       Utorok 

Nechže je všetkým ránam dobre,   Nechže je slnečnejšie v duši, 
nechže je dobre všetkým dňom.   nechže je v duši ako na slnku. 
Nech ránam načatého týždňa    Nech slnko odmotáva radosť 
je lepšie než tým pred týždňom.    akoby z klbka bavlnku. 

 
Streda       Štvrtok 

Nechže je radosť ako dieťa,    Nechže sú kroky plné túžby, 
nechže je dieťa radosť pre všetkých.  nechže sú túžby vzletom do neba. 
Nech dieťa hopká v tvojom kroku,   Nech vzlety dočahujú krásu, 
teší sa z vecí všedných – nevšedních.  čo ju mať v srdci kolembá. 

 
Piatok       Sobota 

Nechže sa v kráse perlí pravda,   Nechže má krídla dobrá pieseň, 
nechže je pravda vínom života.   nechže má pieseň zvonce zo zlata. 
Nech život len tie piesne chváli,   Nech krídla nesú dobro v tebe, 
ktoré mu lásku vynôtia.    nechže sa chmáry roztratia. 

 
            Nedeľa 

A nechže stretajú sa ľudia, 
a nechže hruda v srdci rozmäká. 
Nech aj ty nájdeš, čo tak hľadáš, 
a stretneš v sebe človeka. 

 
Parkovanie na miestnych komunikáciách 

Téma parkovania je v spravodaji rozoberaná takmer v každom 
čísle. Pripadá nám to ako hádzanie hrachu na stenu. Kým 
parkujeme na ceste my, tak nám to nevadí, ale akonáhle 
parkuje niekto iný alebo nám blokuje kus cesty je to problém. 
Nepomáhajú ani dopravné značky. Arogancia niektorých 
majiteľov osobných áut nemá konca. Parkujú svoje autá aj 
niekoľko mesiacov na miestnej komunikácii a popritom nie sú 
v obci ani prihlásení na pobyt. Nechceme všetko riešiť 
pokutami a zákazovými značkami, preto by sme si mali 
uvedomiť, že komunikácia a zelené plochy nie sú parkovisko.  
Začala sa zima a s ňou je spojená aj zimná údržba. Ak chceme mať udržiavané cesty je potrebné, aby 
sme to pracovníkom, ktorí odpratávajú sneh a robia posyp nesťažovali svojou aroganciou a lenivosťou. 
Každý máme dvor a garáž, tak si treba svoje autá zaparkovať tam a nie svojou pohodlnosťou 
obťažovať ostatných občanov. 
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SPOLOČENSKÁ RUBRIKA
 

Narodili sa  
9.10.2018 sa Kataríne a Štefanovi 

Trnovským narodili dvojičky   
Adam a Branislav 

 
1.12.2018 sa Martine a Jozefovi Tkáčovcom 

narodil synček Lukáš 
 

Jubilanti 
december 

pani Magdaléna Ľubeľanová  70 rokov 
pán Vladimír Pavelica              75 rokov 

január 
pani Anna Čajková                 70 rokov 

 
Nový kríž 

Na miestnom cintoríne sme vymenili centrálny 
kríž. V januári sme doviezli drevo z píly 
z Liptovského Hrádku a po vysušení ho pán 
Ľudovít Herich opracoval a vytvoril novú 
dominantu našeho cintorína. Pri osadení kríža 
pomohli Ján Bátory a Anton Jakubček a 
pracovníci obce. Okolie kríža upravili pracovníci 
obce položením zámkovej dlažby.  
Na sviatok všetkých svätých kríž vysvätili pán 
farár Peter Taját a pán farár Peter Kvasňák.  
Verím, že kríž bude slúžiť aspoň tak dlho ako jeho 
predchodca a bude dodávať dôstojnú pietnu 
atmosféru miestu, kde majú naši pozostalí miesto 
svojho posledného odpočinku. 

 
Poďakovanie 

Ďakujeme Zuzke Bobrikovej za nájdené  hodin-
ky, ktoré sme odovzdali majite ľke. 
 
  
Vážený pán starosta, drahí spoluobčania, 
   Dovoľte mi srdečne poďakovať zamestnancom  
obecného úradu, Dobrovoľnému hasičskému 
zboru, organizáciám - Slovenský červený kríž,  
Únia žien, Jednota dôchodcov Slovenska   
a všetkým spoluobčanom  za  Vašu prejavenú 
spolupatričnosť, za ponúknutú aj poskytnutú 
pomoc,  aj povzbudzujúce slová v mojej neľahkej 
situácii. 

 
Veľmi si to vážim. 

Zo srdca ĎAKUJEM 
Katka Multáňová 

 
 
 

Opustili nás   
 

Šepkám si slovo ocko  
– modlitbu pre dušu... 
vietor, čo zhodil lístie  
a čas, čo vzal Ťa ocko,  

už nikto nenapíše. 
Tvoj úsmev na perách  
stratený v márnosti. 

Ja blúdim svetom a zas šepkám to slovo ocko...  
modlitbu pre dušu. 

 
V hlbokom zármutku oznamujeme,  

že nás dňa 23.novembra 2018  
v 70. roku života opustil 

pán Milan Čajka. 
Posledná rozlúčka so zosnulým sa uskutočnila 

v kultúrnom dome v Uhorskej Vsi                               
 v utorok 27. novembra 2018.                                        

Smútiaca rodina vyslovuje slová poďakovania             
za všetky prejavy sústrasti, kvetinové dary i účasť   

na poslednej rozlúčke.  
 
 
 
 

Najväčšia láska na svete  
umiera, 

keď oko matkino navždy  
sa zaviera. 

 
V hlbokom zármutku oznamujeme,  

že nás dňa 5.decembra 2018  
v nedožitom 94. roku života opustila 

pani Anna Hvizdošová. 
Posledná rozlúčka so zosnulou sa uskutočnila 

v kultúrnom dome v Uhorskej Vsi                               
 v piatok 7. decembra 2018.                                        

Smútiaca rodina vyslovuje slová poďakovania             
za všetky prejavy sústrasti, kvetinové dary i účasť   

na poslednej rozlúčke 
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Zaujímavé fakty o Slovensku, o ktorých možno netuši a ani Slováci 
 

Viac ako 6000 jaský ň 
Áno, je to pravda. Na Slovensku bolo zatiaľ 
objavených viac ako šesť tisíc jaskýň. Najkrajšie 
jaskyne nájdeš v národných parkoch Nízke Tatry, 
Slovenský raj a Slovenský kras. Mnohé z nich 
predstavujú jedinečné prírodné zázraky. 
Ochtinská aragonitová jaskyňa je jediná 
aragonitová jaskyňa nachádzajúca sa v Európe a 
obrovský 34 m vysoký sintrový stĺp v 
Krásnohorskej jaskyni je dokonca uvedený v 
Guinnessovej knihe rekordov. 

Prvá rezervácia ľudovej architektúry 
na svet e 

Malebná dedinka Čičmany na severnom Slovensku 
má štatút prvej rezervácie ľudovej architektúry na 
svete. Dedinka obklopená majestátnymi 
slovenskými horami je známa najmä tradičnými 
drevenými domami. Steny týchto drevených 
domov sú zdobené bielymi geometrickými vzormi, 
rovnaké tvary nájdeš na ľudových krojoch 
dedinčanov. Do historickej chránenej oblasti patrí 
viac ako 130 domov. 

 

Geografický stred Európy  

V blízkosti obce Kremnické Bane na Slovensku, hneď 
vedľa kostola sv. Jána Krstiteľa, sa nachádza geografické 
centrum Európy. Bohužiaľ, kvôli rôznym 
metódam výpočtov nie je Slovensko jedinou krajinou, 
ktorá sa považuje za geografický stred Európy. Ďalších 
sedem európskych obcí tvrdí, že sú hypotetickým 
stredom starého kontinentu. 

 

 

 

Viac ako 1300 minerálnych prame ňov  
 

Slovensko má neuveriteľné zdroje minerálnej vody a 
liečivých termálnych prameňov. Väčšina z nich sa aktívne 
využíva na terapeutické a rekreačné účely v rámci 21 
kúpeľných stredísk. Napriek tomu, že zahraničné termálne 
pramene sú väčšinou považované za luxusné a sú všeobecne 
drahé, kúpeľné strediská a aquaparky Slovenska sú 
dostupné vďaka dlhoročným tradíciám. Rimania, Kelti a 
tiež slávny Ludwig van Beethoven navštívili kúpeľné mesto 
Piešťany, aby si užili liečebné účinky mestskej termálnej 
vody. 
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Vyfarbi si obrázky s vianočnou tematikou. 
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ŠPORT  V OBCI 
Začiatok sezóny nás zastihol v dobrej forme, čo 
sa odzrkadlilo aj v našom postavení v tabuľke. 
Prvú prehru sme zaznamenali až v 9. kole na 
pôde Liptovského Trnovca. Od tohto nešťastného 
zápasu, zranení a trestov sa mužstvo dostalo do 
hernej krízy a najmä výsledkovej krízy. 
Veríme, že počas zimnej prestávky si chlapci 
oddýchnu a načerpajú dostatok síl do jarnej časti 
súťaže. 
Jesenná časť je za nami a nás čaká významné 
dianie na funkcionárskom poli, kde na členskej 
schôdzi, sa bude voliť výbor futbalového oddielu 
na nasledujúce obdobie.  
 
Futbalový oddiel ďakuje svojim podporovateľom  
za pomoc firme - Zerox s.r.o. Roman Pavelica 
Milan Pačan Rýchla parta - plus, 
Juraj Lehotský firma NealkoOravan  
Jaroslav Forgáč, Michal Chlebo -  Car-teem 
 
 
 
 
  

 
výsledky 8.ligy skupina B 

         19.08.2018 16:00    

TJ Gôtovany 1 : 2 Uhorská Ves 

           26.08.2018 16:00      

Uhorská Ves 2 : 2  Lipt. Trnovec 

           02.09.2018 15:30      

TJ Lipt. Ondrej 0 : 3 Uhorská Ves 

           09.09.2018 15:30      

Uhorská Ves 4 : 0 OŠK Svätý Kríž 

             16.09.2018 15:00      

Lipt. Ondrašová 0 : 2  Uhorská Ves 

             23.09.2018 15:00      

TJ  Vet. Poruba 1 : 3 Uhorská Ves 

               30.09.2018 15:00       

Uhorská Ves 2 : 1  FK Kráľ. Lehota 

                07.10.2018 14:30        

Uhorská Ves 4 : 2  TJ Gôtovany 

              14.10.2018 14:30       

TJ Lipt. Trnovec 2 : 1  Uhorská Ves 

              21.10.2018 14:00       

Uhorská Ves 1 : 1  TJ Lipt. Ondrej 

              28.10.2018 14:00       

OŠK Svätý Kríž  2 : 1 Uhorská Ves 

žiaci malý futbal U15 Z V R P B 

1 ŠK Lúčky  8 8 0 0 24 

2 TJ Tatran Hybe 7 7 0 0 21 

3  Uhorská Ves 8 6 0 2 18 

4 Smrečany - Žiar 8 5 0 3 15 

5 Kvačany 7 4 0 3 12 

6 OŠK Jamník 8 2 2 4 8 

7 Dúbrava 8 2 0 6 6 

8 Vavrišovo 9 1 2 6 5 

9 Liptovská Kokava 8 0 3 5 3 

10 OŠK Svätý Kríž 7 0 1 6 1 

 
LFZ 8.Liga Dospelí Z V R P B 

1 Lipt. Trnovec 11 9 2 0 29 

2 Uhorská Ves 11 7 2 2 23 

3 Smrečany - Žiar B 11 7 1 3 22 

4 Kráľ. Lehota 11 6 1 4 19 

5 Svätý Kríž 11 6 0 5 18 

6 Lipt. Ondrašová 11 2 1 8 7 

7 Gôtovany 11 1 2 8 5 

8 Lipt. Ondrej 11 1 1 9 4 

 
STOLNOTENISOVÝ TURNAJ O POHÁR 

STAROSTU OBCE 
 

29.12.2018 o 9.00 hod v sále KD 
Kategórie Deti 

     Dorast 
       Dospelí 

                              Veteráni 
 

 
 
 

Vážení občania, príspevky do spravodaja môžte priniesť na Oú alebo 
poslať emailom na adresu starosta@uhorskaves.sk do 30.3.2018, 
kedy bude uzávierka ďalšieho čísla.  
Redakčná rada: Vladimír Multáň, Ing.Soňa Slosiarová, Ing. Lenka 
Lencsésová, Mgr.Daša Tkáčová, Ing. Pavel Béres, Pavel Pavelica  
SPRAVODAJ obce Uhorská Ves vydáva obec Uhorská Ves. 
Vychádza štvrťročne. Registračné číslo: OÚ Lipt. Mikuláš 04/99. 
Redakcia nezodpovedá za obsahovú, gramatickú úpravu dodaných 
príspevkov. Uvedené príspevky nemusia byť názormi vydavateľa 
Spravodaja. Spravodaj je zverejnený aj na webovej stránke obce.  


